

平阳公主的葬礼十分特殊，有剑、鼓等军人葬礼才会有仪仗，更是中国历代公主所绝无仅有的尊荣

平阳公主是花木兰的原型吗？



平阳公主塑像，英气十足。

■浮云

在中国几千年的历史中，产生了无数杰出的军事将领。但就女性军事将领而言，则是少之又少。虽以元朝武功之盛，元朝的统兵将领，却无一人由女性来担任。历史上能独当一面的女性军事将领，严格来说只有两位，那就是唐朝初年唐高祖的女儿平阳公主和明朝末年的秦良玉。因为花木兰和杨门女将为小说中的人物，而梁红玉只是击鼓助阵并未亲自领兵指挥作战，所以不能算是军事将领。

柴绍逃出后，平阳公主散

尽家财，招募反隋的英雄豪杰。最后追随平阳公主的部队竟达7万人之众。因平阳公主被称为“三娘子”，所以这支军队就被称为“娘子军”。平阳公主率领这7万人，不但击败隋朝的军队，而且还相继攻下许多关中的军事要地，如武功、始等地。史载平阳公主“勤兵七万，威震关中”。

平阳公主将这个消息告诉在太原的父亲唐高祖。唐高祖大喜之下命其夫柴绍率军去帮助她。平阳公主率领“娘子军”在渭河北岸与唐太宗和柴绍会师，随即投入围攻长安的战争，为唐朝的建立贡献了许多力量。

之后平阳公主奉命驻守“娘子关”，以抵御北方突厥的人侵。“娘子关”是万里长城上重要的关隘，有“万里长城第九关”之称。“娘子关”原名“苇泽关”，因平阳公主曾率兵驻守此地，而且平阳公主的军队又号称“娘子军”，后世因此改称此关为“娘子关”。平阳公主能受命率军驻守如此重要的军事据点，可见平阳公主的军事才能是如何地受到唐高祖的赏识。

唐高祖武德六年，平阳公

主逝世，年仅25岁。有人怀疑平阳公主是在和突厥的战争中战死。平阳公主的葬礼十分特殊，有剑、鼓等军人葬礼才会有仪仗，更是中国历代公主所绝无仅有的尊荣。

中国历史上“木兰从军”故事中的主角花木兰，有可能是平阳公主的化身。在时代背景方面，“木兰从军”的故事可能发生在唐朝初年，和平阳公主的时代背景正好相吻合。至于花木兰“代父从军”的故事情节方面，平阳公主奉命镇守“娘子关”，打的旗号自然是其父唐高祖的旗号。

平阳公主的丈夫柴绍，亦是唐朝开国的重要功臣。唐太宗曾命画师画二十四功臣图于凌烟阁，画像皆如真人大小，柴绍排名第十四。所以唐高祖能建立唐朝绝非偶然，儿子、女儿及女婿皆是顶尖人物。



影视剧中的花木兰

古代的职业媒婆被称为“官媒”，领国家俸禄
漫说媒婆

■姚孝平

在古代，没有父母之命，媒妁之言，婚姻的合法性是不被认可的。所以，媒人是古代社会生活中不可或缺的角色，成为了一种职业。

媒人的起源很早，《诗经》中就有“娶妻如何，匪媒不得”的诗句，说明早在周代，媒人就已成为婚姻的要件了。后代的礼制和法律中，都明确规定，婚姻必须有“媒妁之言”。比如《唐律》中规定：“为婚之法，必有行媒。”按照古代的礼制，标准的婚姻要经过六个环节，即纳采、问名、纳吉、纳征、请期、亲迎等，基本上每个环节都需媒人穿针引线。

因媒人以中老年妇女为主，故称媒婆。媒婆在中国的婚姻制度中占有重要的地位。封建社会的自然经济形态使人们的劳动、教育、娱乐都局限在家庭里，“鸡犬之声相闻，民至老死不相往来”，相互之间很陌生，使家长们彼此都不知道对方家里有些什么人。封建的世俗造成人们在求偶问题上的保守心态，因此，有个媒人从中介绍撮合再合适不过了。

媒人在古代又叫红娘、月老、保山等，受到人们尊敬。如唐代元稹作的《莺莺传》中，崔莺莺的丫头红娘帮助两人最终成为夫妻，“红娘”从此成为媒人的别称。

在封建社会，职业媒婆被称为“官媒”，领国家俸禄，管理百姓婚姻。官媒制度早在周代就已出现，职责包括记录新生婴儿出生年月和姓名、通知成年男子按时结婚、主管婚姻诉讼案等。到了元、明时期，官媒是指在衙门中登记认可的媒婆，其身份同衙役一样。所以，古代官媒的职责远比现在人们印象中的“介绍人”干的活多。《红楼梦》中多次提到官媒，荣国府里的丫头到了一定年龄，府里就要找官媒做媒嫁给车夫马夫等社会人员。官媒除办理官府交办的事务外，还能接私活，因此收入也较高，成为三百六十行中重要一行。

我们在影视剧或小说中看到的，多半是非职业的媒婆，像《水浒传》中开茶馆的王婆，西门庆称呼王干娘，即是一位非职业媒婆，以开茶馆为主业，兼顾保媒拉纤的活。明代爱情小说《蒋兴哥重会珍珠衫》中的薛婆也是一位非职业媒婆。这类形象在明代通俗小说中出现特别多。



根据红绳与谁牵？

白金汉宫的前世今生



白金汉宫的女王花园。

■赵伟

白金汉宫是世界五大宫之一，与中国故宫、美国白宫、法国凡尔赛宫、俄国克里姆林宫齐名。距今已有400年的历史，也是世界风云变幻的见证者和经历者。

10月19日，国家主席习近平对英国进行国事访问，就下榻在白金汉宫。白金汉宫通常情况下每年只接待两次外国元首，可见习近平主席出访英国所接受规格之高。但与多数国人理解中王宫的富丽恢宏不同，最初的白金汉宫只是一座城乡接合部的“二手房”，不是英国君主的官邸，而且它原本的形态与贵族豪宅的要求有很大差距。

位置上看是“乡间二手房”

欧洲尤其是英国的君主，对于宫廷的选址有一种偏好，即优先考虑那些位于安逸的乡间、避开喧闹街市的区域。作为骑士精神的继承者，英国君主和贵族生活的主要内容之一

来自“暖男”乔治的礼物

1762年，乔治三世从小金库拨款2.1万英镑买下了这座“白金汉府”，作为送给王后夏洛特的礼物。这笔房款国王分了四期才付清，可见在当时这确是一笔巨款了。

乔治三世与王后夏洛特的感情很美满，尽管直到婚礼才是两人平生初见，但这不影响夫妇二人至死不渝的爱情。乔治三世本人的特质，完全不同与他的祖辈和子孙，没有情妇的乔治乃是臣民眼中的好丈夫、好父亲。这在英国王室的历史上也是为数不多的典范。

除了君主们的传统喜好之外，乔治三世选择城乡接合部的“白金汉府”也有他个人的原因。他的祖父乔治二世和之前的国王们在伦敦的住所，是林荫区的圣詹姆斯宫，这座都铎时期的宫殿与其说是王宫，还不如说是一系列大宅拼凑而成的建筑群；历代国王都凭借自己天马行空的艺术想象为它添砖加瓦，结果成了风格杂糅又

不伦不类的工程。此外，圣詹姆斯宫太靠近拥挤杂乱的伦敦城中心，国王的隐私保护又很成问题，乔治三世形象地称它为“吸尘器”。与此相对，他对祖父生前居住的乡间宅邸汉普顿宫同样印象不佳，据说乔治年幼时在汉普顿宫曾经挨过他爷爷的一顿耳光，儿时的心理阴影促使他巴不得早点搬离汉普顿。即使在父亲死后、自己成为王储时，他也拒绝祖父赏赐给他的官邸。所以在购得白金汉府以后，乔治三世将圣詹姆斯宫和汉普顿宫的王室珍藏陆续搬迁至此，可见他对乡间住所的钟情。此后，除了他们的长子外，国王夫妇的14个子女都是在白金汉宫出生的。

今天的王宫怎样造就？

乔治三世是第一个实现宫廷(king's court)与家(king's home)分离的君主，即便他赋予白金汉府事实上的王宫地位，但他的官方活动仍在圣詹姆斯宫进行。

真正让白金汉宫名副其实的是维多利亚女王。不仅因为她刚即位就迁入白金汉宫，更重要的是在1838年她加冕时，也是从白金汉宫前往威斯敏斯特大教堂。此后白金汉宫一直都是女王接见首相、外国使节和举行国家庆典的场所。

1887年庆祝女王登基50周年的黄金庆典、1897年登基60周年的钻石庆典，白金汉宫都是庆祝活动的核心会场。这些都进一步巩固了白金汉宫作为君主宫廷的地位。也正是在维多利亚时代，白金汉宫才最终成为现在的样子。虽然在二战空袭中王室礼拜堂被毁，但主体建筑风格都已定型。

维多利亚的贡献在于她将南北两个侧翼连接起来，从而使王宫中央形成庭院(court)，焕发的魅力。

英国常以这个词指代王宫，横跨南北的东面建筑就是我们现看到的白金汉宫正面。新古典主义的风格在它身上展现无遗，三个希腊式的神庙立面构成了东侧建筑的主体，灰白色大理石的装饰面与首都其他新古典主义建筑保持协调。值得注意的是，新建部分有一个宽大的阳台，从而使王室成员能够从这里向广场上汇集的民众挥手致意。

19世纪以来伦敦的城市空间扩展了数倍，许多原本是老伦敦城的城乡接合部地区，现在都成为扩展版伦敦的核心市区。而白金汉宫恰好就处于老伦敦城的边界和新伦敦城的起点之上，占据了新旧时代交汇的节点。

从这个意义而言，曾经的乡间二手房的确已成为景观豪宅。白金汉宫也构成了当今女王伊丽莎白二世的童年回忆：1937年她父亲乔治六世登基时，伊丽莎白的公子刚好够得上在大阳台栏杆上露脸；40年代陪伴她的儿子玩伴一同组成白金汉宫“童子军”，越过花园的小山丘能看见威灵顿拱门；王宫北翼回廊上随处可见的捕老鼠夹子；宫内通电灯前四处弥散的煤油味儿；御园池塘边祖父消夏时工作的凉亭……

乔治三世搬迁王宫的初衷是避开沉闷古老的王宫，寻觅野趣十足的近郊宅邸。可是两百多年后的今天，生趣盎然的近郊宅邸再次“沦陷”在城市的喧嚣之中。只是，今天的君主们不再逃离，也无法逃离。说到底，如今的白金汉宫无论是区位还是形式，都不太合传统意义上君主的口味。然而它更像是一个鲜活的舞台，展现英国古老宪政在现代焕发的魅力。

温州银行股份有限公司信贷资产债权转让招标公告

温州银行股份有限公司拟对信贷资产债权进行公开转让，现特发出本转让公告，对有关事项说明如下：

一、拟转让信贷资产有关情况

本次拟转让信贷资产共8户，涉及9笔债权，金额总计18,828,101.94元，其中本金17,772,142.22元，利息1,055,959.72元(截止2015年10月31日)。

二、受让单位资格和条件

1. 受让单位应为在中华人民共和国境内注册的法人或者其分支机构；

2. 受让单位应根据相关法律、行政法规、部门规章和监管规定，有资格商业性买受银行业信贷资产。

三、招标组织安排

转让方配合符合条件的意向受让方对拟转让信贷资产进行现场尽职调查。

四、转让方式

本次转让为公开招标，报价日定于2015年12月11日。如果只产生一家符合条件的意向受让方时，拟采取协议转让方式。

杭州创迹投资有限公司注销清算公告

杭州创迹投资有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

五、有效期限

本次招标公告有效期截止2015年12月11日。

六、其他事项

1. 为力求规范、公平，本次资产包将转让的基本基准日设定为2015年10月31日。即受让方与转让方签订正式合同后，全部转让信贷资产从2015年10月31日后归受让方所有。

2. 若受让方因主观因素放弃或恶意抬高中标价后再放弃的行为，今后我行在信贷资产转让业务上将不与其合作。

3. 本公告不构成转让上述信贷资产的要约或承诺。

4. 本招标文件的解释权属招标单位。

联系人：王先生、戴先生

电话：0577-88990712

温州银行股份有限公司

2015年12月5日

杭州通安食品贸易有限公司遗失食品流通许可证正、副本，编号：SP3301031310045559，声明作废。

临安市奇威化工有限公司遗失公章一枚，声明作废。

北京产权交易所挂牌项目信息

项目编号	项目名称	总资产(万元)	净资产(万元)	项目简介	挂牌价格(万元)
G315BJ1006968	正方软件股份有限公司700万股股份(12.17%股权)	/	37296.22	注册资本：5750万元 经营范围：技术开发、技术服务、股权转让；计算机软件、计算机网络系统集成，工业自动化控制设备等。	4592.000000

联系人：郭先生 联系电话：010-66295658

重要提示：本项目已于2015年11月27日在《证券时报》进行法定披露，项目挂牌截止日期以北京产权交易所网站上的公示日期为准。详情请点击北交所网站 www.cbex.com.cn。

桐庐邺宇机械制造有限公司

注销清算公告

桐庐邺宇机械制造有限公司注销清算公告：本公司出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州嘉凯五金机电设备有限公司遗失组织机构代码证正本，代码：66802982-3，登记号：330100-641493，声明作废。

杭州正固标准件有限公司遗失社会保险登记证正、副本，社保编号：0018158，声明作废。

杭州朗逸机电设备有限公司遗失组织机构代码证副本，代码：57146113-4，声明作废。

杭州景宝机电有限公司遗失社会保险登记证正本，证号：社险浙字33010344149499号，声明作废。

博雷控制系统(浙江)有限公司注销公告
本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

博雷控制系统(浙江)有限公司

2015年12月5日

浙江塞恒进出口有限公司

减资公告

经本公司股东会决议，本公司认缴注册资本从1000万元减至200万元，请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江塞恒进出口有限公司

催款通知

方雷：请你在通知见报之日起三日内，来我公司履行归还你于2010年1月份所欠的壹拾伍万陆仟叁佰陆拾元(156360元)人民币。

江山市仙霞酒业有限公司

2015年12月4日